
 

                                                      
 

2014 sera l'année des élections au Parlement européen ! 
Fidèle à sa ligne de réflexion citoyenne et d'interpellation des candidats aux fonctions électives, 

le Pacte civique, en collaboration avec le Master Affaires Européennes de Sciences Po, vous invite à un débat : 
 

le lundi 27 janvier de 19h 15 à 21h 15 
à l’Institut d’études politiques (Amphi Chapsal) 

27 rue Saint-Guillaume, Paris-7ème 
 

LA FRANCE DANS L’EUROPE : RAISONS D'UN MAL-ETRE 
 

Les relations entre la France et l'Union européenne sont, à l'évidence, difficiles. La France rêve abusivement d'une Europe qui serait une grande 
France sans les défauts de la France. Mais l'Europe qui se construit peu à peu est bien différente de ce rêve. Du coup, notre pays n'a plus 
confiance dans sa capacité de proposition, qui se trouve de ce fait en jachère depuis un temps certain. Parallèlement, à tort ou à raison, il 
supporte mal les disciplines et règles de l'Union. Essayons d'y voir plus clair avec l'aide de nos partenaires: Quel diagnostic faisons-nous de cette 
situation? Comment y remédier efficacement ? A l’occasion des prochaines élections, pour contribuer à la relance du projet européen, ouvrons 
enfin un débat beaucoup trop éludé!  
 

Débat sera introduit par Yves Bertoncini, Directeur de Notre Europe-Institut Jacques Delors 
Interviendront : 

Son excellence Monsieur Tomasz Orlowski, ambassadeur de la République de Pologne en France 
Quentin Dickinson, journaliste, directeur des affaires européennes de Radio France 

Jean-Louis Bourlanges, ancien parlementaire européen 
 

Débat animé par Odile Quintin, (Directrice Générale honoraire de l'éducation et de la culture à la Commission Européenne, professeur 
associée à l'ESCP Europe et à l’Institut d’études politiques de Paris) 

 
Veuillez confirmer votre participation par mail à : Joaquim Frager - coordinateur du pacte civique, jofrager@gmail.com 
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